

BISER

Letnik XXVIII

GLASILO ŽUPNIJE KOTLJE

Novo šolsko in veroučno leto

Počitniški dnevi so za nami. Nevezanost na uro, svobodno razpolaganje s časom, izleti in lepa doživetja ... Bogu hvala! Bi si jih radi še zadržali? A za nekaj časa ne bo šlo. Stopamo v nov čas učenja in dela. A ohranimo v spominu, kar je dobrega, se Bogu zahvalimo za vse, kar nas je bogatilo in razveseljevalo, za nova življenjska spoznanja in druženja.

Verjetno ste doživeli kak lep poletni dan ali večer na deželi ali ob morju, ko ste občudovali naravo, pokrajino in ljudi, ponoči pa zvezdnato nebo. Upam, da ste si teh pogledov naužili in da so iz videnega prihajale globoke misli hvaležnosti in veselja, pa tudi občudovanja in spoštovanja stvarstva in Stvarnika. Narava je odprta knjiga o Božji modrosti in dobroti. Koliko zanimivosti, lepote in skrivnosti nam odpira! Kdo more to razumeti? Če le plehko in brez duše gledamo okoli sebe, hitro spregledamo lepoto in skrivnosti okolja in ljudi, sami pa ostanemo prazni...

DUHOVNA MISEL

...Če pa se ob svetu učenju in iskanju pravih okrog nas ustavimo in rešitev. Bog nam je dal razmišljamo, se nam pokaže talente in zmožnosti, da drugačen: bogat in lahko razvijamo in skrivnosten, velik in prav skrbimo za ta svet. neobvladljiv.

Odrasli pa dobro vemo, da mnogih problemov ne rešita znanje in tehnika. Ostajajo na področju človeških odnosov, sodelovanja in razumevanja, volje in smisla do življenja. Teh ne more reševati ne matematika in računalništvo ne kaka druga znanost. Lahko jih rešujemo le s pravim človeškim pristopom, razumevanjem, odpuščanjem, spoštovanjem in podobnimi dušnimi vrlinami. Zato se tako močno zavedamo, da sta ob učenju mlademu rodu potrebna tudi prava vzgoja srca in doživljanje pristnih, korektnih človeških odnosov.

Zdi se, da je tudi to učenje vedno zahtevnejše in ga ni videti na vsakem koraku. Tudi lepe zglede in dobre ljudi je teže najti. Tega

Upravičeno spodbujamo starši, učitelji in duhovniki k

bi se morali še posebej zavedati starši in vzgojitelji vseh vrst. Veliko odgovornost do otrok in mladih nam je zaupal Bog, da jih vodimo k zrelosti in samostojnosti, k odgovornemu ravnanju, kjer bomo lahko osebno in kot skupnost živeli v razumevanju in sodelovanju.

K razumevanju in sprejemanju Božje modrosti nam pomaga krščanska vzgoja. Ta se začne v domači družini, še zlasti z besedo in zgledom staršev tako pri delu kot molitvi in sprejemanju življenja. Nato pa jo kristjani dopolnjujemo v Cerkvi, ki pomaga s pomočjo kateheze, bogoslužja in različnih oblik sodelovanja v skupnosti.

Ko začnemo novo šolsko leto, se želimo tega še posebej spomniti. Ob razvijanju uma in telesa ne smemo zanemariti duha. Tukaj nam je lep zgled blaženi škof Anton Martin

Slomšek, ki smo ga postavili za zavetnika vernih učiteljev, katehetov in staršev. Takole je spodbujal:

»Krščanska vzgoja mi najbolj na srcu leži ... Veliko znati in malopridno ravnati žali Boga in škodi ljudem. Samo z znanostmi preobložen um dela mrzle razumnike. Toda razum zanemarjati in samo čustvo srca gojiti, vodi do sanjaštva. Oboje je škodljiva vzgoja. Žal, da se je v naših šolah vse preveč le na razvijanja uma merilo, premalo pa na blaženje srca.« In drugje: »Časi so taki, kakršni smo ljudje. Do boljših časov bomo prišli le preko boljših ljudi, če jih bomo vzgojili!« Naj nam bo Slomšek v oznanjevanju zgled in priprošnjik!

V svetem pismu je zapisano, da je Jezus govoril o izbiri, o tem, da je treba izbrati boljše in vredne stvari, saj človek ne more imeti vsega in se je treba tudi

čemu odreči. Kako izbirati prave dobrine, možnosti in priložnosti?

Pred vami, dragi starši in otroci, bo veliko možnosti. Poleg šole bo še veliko ponudb športnega, glasbenega, razvedrilnega področja. Ni mogoče vsega imeti, ni mogoče sodelovati na vseh področjih, a bi ne bilo prav, če bi se poleg šole ne posvečali še čemu dobremu.

Ob vsej tej ponudbi pa ne pozabite na Boga, na verski del vzgoje in sodelovanja v Cerkvi. Če bi zanemarili Boga, bi ostali revni tudi ob odličnem znanju in velikem imetju. Bog je naše pravo bogastvo in kdor ima njega, je srečen in ima pravo smer in se bo z njim trudil priti na cilj.

Spodbujam vas, dragi starši in dragi otroci, da bi mogli prav izbrati, da bi bili

veseli kristjani, da bi vero v troedinega Boga Očeta, Sina in Svetega Duha dobro poznali ter uresničevali tudi v bogoslužju in v življenju. Zdi se, da je to vedno bolj pomembno, a je to tudi vedno težje uresničevati ob tolikih možnostih in ponudbah. Jezus želi biti naš prijatelj. In nas vabi, da smo tudi mi njegovi prijatelji. To naj nam bo osebna in družinska vrednota, ki smo jo podedovali od starejših. Zato jo želimo ohranjati, razvijati in posredovati naprej.

To vam želim kot duhovnik in bom molil za vas, dragi otroci in starši, učitelji in kateheti, da bi mogli prav opravljati svoje poslanstvo in da bi bili veseli kristjani. Naj bo Bog z vami v novem obdobju.

Žpk. Edi Vajda

Dragi kateheti, katehisti in katehisticinje, starši in otroci!

Zopet smo na začetku nove poti. Ni čisto nova. Nova bo le za vse tiste, ki bodo to leto prvič začeli obiskovati katehezo. Minulo katehetsko leto je dodatno zaznamovala še sinoda, ki je potekala po naših škofijah. Papež Frančišek nas je ob začetku sinodalnega procesa, ki se preveša v drugi del, izzval z vprašanjem: Ali smo se pripravljene podati na pustolovščino potovanja ali pa se v strahu pred neznanim raje zatečemo k izgovorom 'saj ni potrebno' ali 'vedno smo delali tako'?

Vabilo na začetku novega katehetskega leta je, da postajamo učenci sinodalnosti: da se med seboj pozorno poslušamo in se tako učimo iskrenega pogovora. Načrtujemo zavzeto, hkrati pa svoje korake na poti svetosti vedno znova izročajmo Svetemu Duhu. On veje, kjer hoče, in ve za poti, ki so nam še izziv in vprašanje. Povezati vsakdanje krščansko življenje s prizadevanjem za svetost je edina prava pot. Hoja skupaj je namreč v tem, da sopotniki drug drugemu omogočamo napredek, rast in podporo (prim. Lk 24,15).

Pri krstu je bilo v nas položeno seme Božjega življenja. Da iz semena nastane sad, sta potrebna rast in zorenje. Kateheza pomembno prispeva k razvijanju tega semena – Božjega daru vere, ki smo ga prejeli. Opažam, da so otroci zelo zasedeni z zunajšolskimi dejavnostmi. Te imajo za cilj razvijati sposobnosti na posameznih področjih. Kateheze ne smemo postaviti na isti nivo z drugimi dejavnostmi, saj ne daje zgolj sposobnosti za eno od področij življenja, ampak daje smisel in pomen vsem drugim področjem in s tem odgovor na dar krsta, ki smo ga prejeli in ki lahko da polni smisel človekovemu življenju. Želim, da to novo katehetsko leto vzamete kot dar, kot nov izziv in priložnost. Sveti Duh, vodi nas, bodi doma v naših srcih; pokaži nam pot, po kateri naj gremo, in kako naj hodimo po njej.

Nadškof msgr. Alojzij Cvikel DJ, predsednik Slovenskega katehetskega sveta

Starši, kateheti in vzgojitelji, skupaj prosimo:

**Gospod Jezus, spremljaj in blagoslavljaljaj novo katehetsko leto:
uči me, kako naj ti sledim, uči me, kako naj pričujem zate in
kako naj te oznanjam. Amen.»**

KDO BO POUČEVAL VEROUK

Na Ravnah:

župnik Edi Vajda, univ. dipl. teolog (GSM 041 388 268)

Marija Prikeržnik, univ. dipl. teologinja (GSM 041 830 657)

mag. Rozalija (Zala) Dvoršek, prof. oboe in glasbena terapevtka (GSM 040 818 401)

V Kotljah (od 1. do 4. razreda): Marija Prikeržnik

Na osnovni šoli Juričevega Drejčka: Edi Vajda

Kateheti smo staršem na voljo osebno in na skupnih sestankih. Skupaj in sproti rešujemo probleme, skupaj načrtujemo, skupaj se pogovarjamo o vzgoji otrok. Izrecimo si tudi pohvale in priznanja!

PREJEM ZAKRAMENTOV

Prvo sveto obhajilo in sveta spoved

K prvemu obhajilu gredo otroci 3. razreda, če so redno obiskovali verouk od 1. razreda ter se udeležujejo sv. maše in drugih priprav. K pripravi na prvo obhajilo sodi tudi dan prvoobhajancev, ki ga bomo organizirali na eno od sobot v spomladanskem času, ter obisk šmarnic v maju.

Sveta birma

Birma je v župniji vsako drugo leto. To šolsko leto pristopijo k birmi vsi iz 8. in 9. razreda, ki so se že lansko leto vključili v pripravo in bodo seveda letos sodelovali pri birmskih dejavnostih.

SKUPINE ZA STARŠE

Skupina za starše

Namenjena je sproščenemu klepetu in druženju staršev, ki si želijo podporo in potrditev pri izpolnjevanju starševskega

VEROUČNA PRILOGA 2022-2023

poslanstva. Srečanja bodo enkrat mesečno ob ponedeljkih v Župnijskem domu na Ravnah. Vabljeni!

Starševska animatorska skupina

Starši, vabljeni v skupino animatorjev za pomoč pri različnih veroučnih dejavnostih v župniji. **Srečanja so občasno.**

PROSTOVOLJNE OBVEROUČNE DEJAVNOSTI

Veroučence vabimo, da se pridružijo katerikoli prostovoljni obveroučni dejavnosti.

MINISTRANTI: Sodelujejo lahko od 3. razreda dalje.

PEVSKI ZBOR: Sodelujejo lahko vsi razredi.

SLOMŠKOVO BRALNO PRIZNANJE: Sodelujejo lahko vsi razredi.

KOLEDOVANJE: Sodelujejo lahko od 3. razreda dalje.

ORATORIJ: Vabljeni vsi razredi.

SKAVTI KOROŠKA 2: Otroci od osmega leta naprej, vabljeni k skavtom (<http://koroska2.skavt.net>)!

ANIMATORSKA SKUPINA: Vabljeni bodoči birmanci in devetošolci in srednješolci.

VEROUČNI PRISPEVEK IN KNJIGE

Prostovoljni letni prispevek na družino veroučenca znaša 35 evrov. Z njim delno krijemo stroške izvajanja verouka (veroučni pripomočki, kateheti, animatorji, čiščenje, vzdrževanje in ogrevanja veroučnih učilnic ...). Starši, ki ste morda v finančni stiski in bi težko kupili veroučne knjige ali poravnali veroučni prispevek, se o tem osebno pogovorite s katehistinjo pri vpisu ali pri g. župniku v pisarni. Družinam v stiski bo tudi letos priskočila na pomoč Župnijska Karitas. Kdor more, lahko daruje tudi več. Hvala.

VERSKI TISK



Mavrica: letna naročnina s popustom je 49,90€ in vključuje 10 rednih števil + Mavrični poletni zabavnik. Novi naročniki prejmete za darilo knjigo 5 jezikov ljubezni otrok in obesek angelčka. Naročilo je možno na narocila@druzina.si ali pri verouku.

VEROUČNA PRILOGA 2022-2023



#Najst: ste prerasli Mavrico? Se pripravljate na birmo? Hodite v srednjo šolo? Čas je za #najst!

Naročnina za 6 števil letno je 33€. Naročniki lahko celotno revijo brezplačno berete tudi na spletu na svojih pametnih telefonih in tablicah. Ob naročilu novi naročniki prejmete darilo majico #najst.

ORATORIJ 2022

Potekal je od 22. 8 do 26. 8., od pol desetih do treh. Dvig in spust zastave, ki so jo izdelale animatorke, je vsak dan naznanil začetek in konec.

Osrednji lik je bil Ignacij Lojolski, svetnik iz srednjega veka. Animatorji so sprva zavihali nosove, češ ali ne bi lahko bil kakšen bolj sodoben svetnik, kot npr. lansko leto. Nato jim (nam) je zlezal pod kožo. S svojo viteško neustrašnostjo, borbenostjo in pogumom je nagovarjal. Ko je Manca, ki je njegovo vlogo odlično igrala, na Ptujski gori pri Mariji na oltar odložila ščit in meč, je bilo za vse presunljivo.

Ignacij se je sklenil bojevati s ščitom Jezusa Kristusa. Otroci so izdelali prečudovite ščite z znakom IHS (Jezus Kristus Odrašenik). Izdelali smo seveda tudi meč, za katerega smo iz Svetega pisma izvedeli, da naj bo meč DUHA, kar je Božja beseda.

Sveti Ignacij nam je ves teden kazal, kako pomembno se je prav odločati, učil nas je razločevanja med dobrim in slabim.



ORATORIJ 2022

Animatorji so se odlično vživeli v vloge babice in Tomaža, ki sta pripovedovala, kako je živel Ignacij. Odlično so zaigrali vloge vojakov, kapitana ladje, sobratov v duhovništvu ter hudička in Božjega Duha, s katerimi se je srečeval Ignacij.

Bil je oratorij, poln petja, himna nam je šla vsak dan bolje, na koncu smo v njej že prav uživali. Bil je oratorij, poln molitve, tako v cerkvi kot pri kosilu in na romanju, bil je oratorij poln iger, tudi vodnih.

Ker je bil Ignacij sprva vitez-vojak, smo v gosteh imeli vojaškega kurata in vojakinjo slovenske vojske.

Hvala vsem dvanajstim animatorjem in župniku Ediju za ves trud. Hvala donatorjem: Občini Ravne na Koroškem, Kolpingovi družini Kotlje, Koroškim perutninam Hermine Wech, Bistroju in kavarni Punkt, Gostišču Delalut, župniji Ptujška gora in Hajdina, g. Mateju Jakopiču in ge. Valentini Klemenčič, ge. Katji Cvilak, ge. Jelici Sovič, g. Marjanu in ge. Jožici Ruprecht ter Foto Ocepku. Zaradi vas je 60 otrok uživalo.

Marija Prikeržnik, vodja oratorija

Vtisi animatorjev

Na oratoriju sem bila prvič animatorka, imela sem se super, otroci so bili fajn, radi so sodelovali in nasploh so bili prijetni. Oratorij je minil prehitro. *Manca L.*

Naporno, vendar lepo. Upam, da bo naslednje leto tudi tako nepozabno. *Karin*

Zame je bil oratorij lepa in zabavna izkušnja, kako paziti in motivirati otroke. Vesela sem, da sem imela v svoji skupini tako pridne in motivirane otroke. *Erika*

Oratorij je bil zelo fajna izkušnja. Imeli smo se lepo. Še kdaj bi ponovila to izkušnjo. *Evita*

Na oratoriju smo lepo preživeli zadnje dneve poletja pred pričetkom šole. *Ema*

Super je bilo, otroci so bili pridni in so ubogali. *Benjamin*

Imela sem se super. Lepo sem se razumela tako z animatorji kot z otroki. Čudovita izkušnja tudi letos. *Manca J.*

ZGODILO SE JE

Otroci so bili prijetni, bilo je zabavno, na poti so bili vzponi in padci, a skupaj smo zdržali. Naslednje leto imam namen spet priti. Zadnji dan pa je vedno tako čustven, vsi objemajo in se poslavljajo. *Neža*

Vtisi staršev:

Letošnjega oratorija se je udeležilo kar pet otrok iz naše družine. Z vsakim novim dnevom so pridobili dragocene izkušnje in nepozabne spomine. Po pogovoru z njimi sem prepričana, da se bodo tudi naslednje leto odločili za tako obliko preživljanja prostega časa. Vsa pohvala ge. Mariji, g. župniku, animatorjem, kuharjem in vsem ljudem dobre volje, ki so poskrbeli, da so se naši otroci tako dobro počutili.

Urška Petrič, mama

Kulturni večer pred lepo nedeljo Sv. Marjete

V soboto, 23. julija 2022, je bila že dvaindvajsetič kulturna prireditev pred farnim praznikom. Zbrane sta pozdravila župnik Edi Vajda in predsednik Kolpingove zveze Slovenije, Avgust Heričko. To sta gospoda, ki znata pohvaliti prizadevnost soljudi in povedati vzpodbudne besede za prihodnost.

Kot že več let do sedaj je Kolpingova družina Kotlje poleg kulturnega programa organizirala tudi razstavo. Iz Črne na Koroškem sta prišli simpatični gospe Anica Švab in Zala Močnik. Prinesli sta klekljane izdelke in vezene v

rišilje tehniki. To so bile resnično občudovanja vredne stvaritve. Kdor se vsaj malo spozna na ročna dela, ve, da je vanje vložena ogromno dela. Imeti moraš velik estetski čut in spretne roke ter še in še vztrajnosti.

Petra je v preteklih letih kot voditeljica kulturnega programa povedala mnogo lepega o glasbi. Ta je po mnenju mnogih najmočnejša umetnost, ker najbolj vzbuja čustva ljudi. Nekdaj so nas učili v šoli, da jih spremlja od zibelke do groba. Letos nas je z igranjem na flavto razveselila desetletna deklica Eva Ivartnik,

ZGODILO SE JE

ki je velik glasbeni talent. Zaigrala je melodijo ljudske pesmi Po Koroškem po Kranjskem in Kekčevo pesem, nato je zapela še uspešnico skupine Čuki z naslovom Zgodba o prijateljstvu. To besedilo je bilo prav primerno za vse prisotne na prireditvi.

Po mnogih omejitvah v času kovida si ljudje želimo kaj prijetnega, in tako smo program zaključili z druženjem. Članice Kolpingove družine so tudi letos spekle zelo dobro

pecivo, ki bi ga tako kvalitetnega težko kje kupil. Med nami je ekipa hitrih in spretnih ljudi, ki pripravijo prostor in ponudijo pijačo.

Ko sem odhajala, sem šla pogledat še k cerkvi. Vse je bilo lepo okrašeno. Meni so se zdela najlepša vhodna vrata z venci iz svežega zelenja in drobnih vrtnic. Tudi grobovi so bili vsi urejeni in pomislila sem, kako ti ljudje spoštujejo svoje kulturno izročilo.

Marija Hojnik

Lepa nedelja pri sv. Mohorju in Fortunatu

12. julija v Katoliški cerkvi godujeta sv. Mohor in Fortunat. Najbrž večina pozna Mohorjevo družbo, najstarejšo slovensko knjižno založbo, ustanovljeno leta 1851 na pobudo blaženega škofa Antona Martina Slomška. In zakaj je novi knjižni družbi izbral za varuha prav sv. Mohorja in Fortunata?

Sam piše: »Kar sta Čehoslovakom brata Ciril in Metod, to je nam Slovencem sveti Mohor. Bil je od samega svetega Petra v našem starodavnem Ogleju za škofa posvečen in iz Ogleja se je prisvetila Slovencem

zveličavna luč svete krščanske vere ... Le v krščanstvu cveti in zori prava osrečilna omika; zatorej je prav in spodobno, da se društvo, ki nosi in širi med Slovenci pravo omiko, po tem apostolu prave omike tudi imenuje Društvo sv. Mohorja ...« (Besedilo je s spletne strani mesečnika Ognjišče).

Letošnja lepa nedelja pri sv. Mohorju in Fortunatu na Šrotneku je bila 10. julija. Običajno se začne s procesijo z najsvetejšim. Letos je bil najprej blagoslov novega neba, ki je bilo nabavljeno za procesije, saj je

stano nebo že razpadalo. Lep je bil pogled na zelo lepo novo nebo. Med procesijo smo se ustavili ob postavljenih oltarjih in kapelici. Ob počastitvi najsvetejšega, prebranem evangeliju in izročitvi prošenj Bogu, smo molili in prosili za blagoslov rodovitnosti polj, vrtov, našega dela in življenja in prosili smo za mir v domovini in v

svetu. Procesijo so popestrili cerkveni pevci in ravenski pihalni orkester. Sledila je slovesna sveta maša v cerkvi.

Za prijetno in lepo doživeto lepo nedeljo gre zahvala vsem, ki ste dali svoj prispevek k praznovanju, za prijetno druženje po maši pa domačinom, ki pripravijo pogostitev.

Janez Gorenšek

OBVESTILA

8. september, četrtek – ob 16.30 sv. maša pri Rutnikovi kapeli

10. september, sobota – Romanje molitvene skupine; ob 6.30 uri odhod avtobusa z Raven na Ptujsko goro – nadškofijsko srečanje za nove duhovne poklice

11. september, nedelja – ob 15.00 srečanje bolnih in ostarelih

12. september, ponedeljek – začetek novega veroučnega leta

25. september, nedelja – Slomškova nedelja-katehetska nedelja; pri 9.00 sv. maši sodelovanje otrok

2. oktober, nedelja – Rožnovenska nedelja



H Gospodu po večno plačilo so odšli

7. Jure Jež; 33 let, Brdinje 41b;
8. Marijan Živič, 93 let, Na Šancah 46.

Odgovorni urednik: Edvard Vajda, župnik
Lektorica: Irena Oder
Tiskanje: Župnija Ravne na Kor.

Uredniški odbor: Petra Jamnik Kobolt, Janez Gorenšek, Kristina Grabner
Naklada 70 izvodov

